

2
МАРТА
СУББОТА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 69 (3164)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

По-большевистски выполнять государственный план

Восемнадцатая Всесоюзная партийная конференция потребовала от руководителей предприятий работать по плану. А работать по плану — значит выполнять квартальные и месячные задания по выработке продукции не в „среднем“, а равномерно, по графику; выполнять план по всем показателям, а не только по количественным.

Со дня опубликования в нашей газете решения партийной конференции прошел месяц, однако, перелома в работе на предприятиях нашего города и района еще не произошло. До сих пор такие крупные заводы, как металлургический и ДРО не справляются с государственным планом, дают много брака. При этом жгут много топлива.

Руководители этих предприятий по-старому рассчитывают на штурм, а штурм — это, как известно, ставит под угрозу срыва выполнение плана.

Особенно это касается руководителей машиностроительного завода, где такой штурм уже начался. Здесь нет жесткой борьбы за правильную организацию труда, простои оборудования — явления, к сожалению, частые. Ведь мало составить график, надо внедрять его в каждом цехе, в каждой смене, в каждой бригаде и на каждом станке.

На этом заводе рассуждают так: если мы плохо работали первую половину месяца, то во второй половине наверстаем упущенное. Подобный подход к делу вреден. В решении партийной конференции по докладу тов. Маленкова ясно сказано, что „неравномерный выпуск продукции создает неправильный режим работы предприятия, приводит к простоям оборудования, простоям рабочей силы, к недоиспользованию производственных мощностей, к увеличению брака...“

Металлургический завод вот уже месяц не может начать работу по твердому графику, между тем как у него есть все условия работать без рывков, добиваться значительного увеличения выпуска продукции.

Почему же завод работает плохо? Проходившее 20 марта собрание хозяйственного актива показало, что в цехах завода, особенно в мартеновских, отсутствует борьба за внедрение правильной технологии. По этой причине только один старомартеновский цех за первую половину марта недодал более 150 тонн стали. Аварии в листопрокатном цехе дорого обошлись предприятию.

Если бы во всех цехах по-настоящему организовали технологический процесс, укрепили производственную дисциплину, то это немедленно привело бы к значительному увеличению выпуска стали, проката, труб.

Руководители того же металлургического завода часто жалуются на шихту. „Шихты нехватает, марганца не на чем работать“. Но они не хотят по-настоящему взяться за разделку имеющихся металлических отходов, а предпочитают жать готовый и рассортированный лом со стороны. Ведь только возле одного вилопрокатного цеха можно собрать более 40 тонн разного металла.

Там, где хозяйственные и партийные руководители на деле по-большевистски проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, там и работа идет ровно. Смена Кубышкина из мелкосортного цеха металлургического завода досрочно на 13 дней выполнила программу первого квартала. Успех этот не пришел сам по себе. График стал огромной организующей силой. Коллектив работает строго по графику. С внедрением графика без рывков стал работать весь цех. Ежедневное выполнение плана держится на уровне 110—115 процентов.

Начал входить в график цех № 2 завода ДРО, но и здесь также, как и в других цехах заводов, которые выполняют план „в целом“, „в среднем“ есть еще немало бригад и отдельных рабочих, дающих низкую производительность труда. На заводе ДРО забыли о стахановских школах. Созданные когда-то школы передового опыта развалились. Организовывать новые никто не хочет. А ведь только на одном металлургическом заводе более 700 человек не выполняют нормы. Значит поле деятельности для стахановских школ огромное.

Выполнять план ежедневно, каждым заводом, во всех цехах — такое требование XVIII Всесоюзной партийной конференции. За реализацию этого требования надо бороться по-боевому, по-большевистски. „Надо, — указывал орган Центрального Комитета ВКП(б) „Правда“, — внедрить суточные графики, дающие возможность работать ритмично в каждом цехе, в каждой смене, в каждой бригаде и на каждом станке. Борьба за график и выполнение норм всеми рабочими — понятие неразрывное“.

Лекция для комсомольцев и несоюзной молодежи города

Сегодня, в 7 часов вечера, в Деловом клубе для комсомольцев и несоюзной молодежи города будет прочтена лекция на тему: „Химическая война“. Лекцию читает инженер Галактионов. Секретари комсомольских ор-

ганизаций обеспечивают явку комсомольцев на лекцию.

Председатель комиссии по пропагандистской работе горкома ВЛКСМ
М. Книгин.

Москва — остров Рудольфа — остров Врангеля Арктический рейс И. И. Черевичного

19 марта воздушный корабль „СССР Н-169“, пилотируемый полярным летчиком тов. И. И. Черевичным, совершающий высокоширотный рейс, поднялся с острова Котельного и взял курс на северо-восток по направлению к острову Гевриетты.

20 марта самолет „СССР Н-169“ благополучно достиг острова Врангеля и произвел посадку в бухте Роджерса. Почти 10 часов длился этот высокоширотный рейс. Более

1500 километров машина прошла над просторами Северного Ледовитого океана.

Перелетом с острова Котельного на остров Врангеля тов. Черевичный закончил первый этап высокоширотного рейса. Протяженность маршрута, по которому летел самолет „СССР Н-169“ от Москвы до острова Врангеля, достигает 9 тысяч километров.

(ТАСС).

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального Дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию Правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному Посланнику и Полномочному Министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Криштоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая Первого при подавлении национально-

освободительного движения венгров в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комиссариата Обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации.

(ТАСС)

Экспонаты литовской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В Литовской республике развешиваются подготовка экспонатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В павильоне Прибалтийских республик широко будут представлены изделия местной и пищевой промышленности, продукция сельского хозяйства Литовской ССР. В специальном киоске возле павильона посетители выставки смогут приобрести изделия народного творчества — ковры, тканые пояса и другое.

Диаграммы отобразят яркие факты из жизни трудящихся Литвы. При господстве буржуазии 1600 помещиков здесь имели почти вдвое больше земли, чем 74747 беднейших крестьян. Советская власть национализировала помещичьи и монастырские земли, безземельные и малоземельные крестьяне получили 393.778 гектаров пашни, им выдан кредит в сумме 20 миллионов рублей на обзаведение хозяйством. Организовано 30 машинно-тракторных станций, 255 машинно-кояных прокатных пунктов.

(ТАСС).

Миллион участников лыжных соревнований Осоавиахима

Продолжаются Всесоюзные военно-лыжные соревнования Осоавиахима. С 25 февраля по 20 марта в них участвовало свыше миллиона человек. Более 300 тысяч физкультурников сдали лыжные нормы комплекса „Готов к труду и обороне СССР“ второй ступени.

(ТАСС).

Газоны и клумбы на заводах

ДНЕПРОПЕТРОВСК. У садового завода им. Петровского, энтузиаста мичуринца, экспонента Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Шнорре нынче много хлопот. Весной ему предстоит большая работа. С увлечением рассказывает г. Шнорре о том, как будет выглядеть в ближайшем будущем огромный металлургический завод. В местах, где недавно громоздились кучи хлама и сора, будут разбиты газоны и клумбы. Зеленые каскады дикого винограда устелют задымленные стены заводских корпусов. Дороги будут обсажены тополями, душистыми кустарниками — жасмином и сиренью. Желтая акация образует живые изгороди. В действие вводятся некогда построенные, а потом заброшенные фонтаны.

Взявшись за наведение чистоты и порядка, коллективы других предприятий Днепропетровска также уделяют большое внимание озеленению. Обширные планы насаждения деревьев, разбивки клумб и газонов намечены на заводах имени Ленина, им. Карла Либкнехта, вагоно-ремонтном им. Кирова и других.

(„Известия“).

43 часа в завале

На 11 участке шахты № 9 треста „Артемуголь“ (Донбасс) внезапно произошел завал. 13 горняков оказались под землей. Немедленно были начаты спасательные работы, которыми руководил заместитель Наркома угольной промышленности СССР тов. Абакумов. Горнякам была организована подача горячей пищи по трубам. Через 43 часа все 13 человек были спасены. Сейчас горняки, находившиеся в завале, приступили к работе.

(ТАСС).



Буршик-стахановец Ачисайского рудника (Южно-Казахстанская область) Бегул Ахметов. Применяя метод многоперфораторного обуривания, он выполняет нормы свыше чем на 200 проц.

Фото Д. Саллачова.

Фото ТАСС.

Равняться по передовым

После решения XVIII партийной конференции стахановцы вилопрокатного цеха значительно улучшили свою работу. На шифровке стахановец тов. Лавренюк И. Ф., давняя хорошая зачетка, выполняет программу на 140—150 процентов, И. П. Кростинский — на 130—140 процентов.

На этом агрегате от стахановцев отстают как по качеству, так и по количеству Наумов И. Н. и Савья Д.

Замечательные образцы работы дает грельщик отпуска вил Шибанов В. В. Он ежедневно выполняет программу не менее 200 проц.

Высокого качества добивается кузнец Н. Семенов, выполняя свою норму на 135—140 проц. Рядом с ним работает кузнец тов. Сидоров. Он план выполняет, а с качеством отстает, отстает по качественным показателям и коммунист тов. Корольков.

Кальщики вил Лежнев и Степанов работу делают пополам, а производительность труда у них разная: тов. Лежнев 500 штук вил закаливает за 20 минут, а тов. Степанов — за 30 минут. Тов. Степанову необходимо подтянуться.

Хорошо работают грельщики калки: Межевов, Вловня, Чебуров, Ушков. 13 марта при норме 8.200 штук, они закалили 10.100 вил, выполнив программу на 123 процента.

Отстающие товарищи должны равняться по передовым.

Начальник смены вилопрокатного цеха
В. НАУМОВ.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил нынешнего Поверенного в делах СССР в Виши Богомолова А. Е. Полномочным Представителем СССР во Франции.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Действительность, как она есть

После отставания в декабре и январе Шиморский судоремонтный завод в феврале вошел в график по текущему и среднему ремонту судов...

На первый взгляд может показаться, что хозяйственное и партийное руководство завода неплохо осуществляют решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Прежде всего: отставание было ликвидировано в известной степени при помощи штурма.

Согласно плану работы по новому судостроению должны быть выполнены к 10 марта на 88 процентов, фактически же выполнение равно лишь 70,4 процента.

Получается точно по пословице: „нос вытщит—хвост увязнет“. Выправив один участок—упустили из виду другой.

Вряд ли он будет готов и к открытию навигации.

Срок окончания капитального ремонта парохода „КИМ“ 1 июня. Времени впереди как будто много, поэтому на заводе не торопятся, забывая, что работа должна идти равномерно.

Суточный график на заводе введен с первого марта, выполнение пока учитывается в часах, так как отсутствие смет на капитальный ремонт и разнообразность работ не дали возможности составить график по объектам.

Внешне, по тем показателям, которые учитываются жюри бассейнового соревнования (текущий и средний ремонт, модернизация и перевод котлов на твердое топливо) положение выглядит неплохо.

До сих пор неблагоприятно с технологической дисциплиной, на многие объекты разработанных технологических карт нет.

В паровых котлах многие детали перестали быть стандартными.

Все это лишней раз подтверждает, что партийные организации цехов завода плохо еще борются за реализацию решений Всесоюзной партконференции.

Примером невнимания к вопросам экономики может служить парторганизация заводоуправления (секретарь тов. Тюрин С.), в которую входят и коммунисты отдела снабжения.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции требуют, чтобы партийные организации решительно повернулись лицом к производству.

Н. СТРАХОВ.

Развивать местную промышленность—дело всех организаций района

Выксунский район не имел своей районной местной промышленности. По решению исполкома Райсовета организован Райпромкомбинат, перед которым поставлена задача организовать местную промышленность.

Продолжая добычу местных строительных материалов—доломитового порошка и щебенки, рост добычи которой в 1941 году вызывается большой потребностью для завода ДРО, Райпромкомбинат одновременно начал организацию производства предметов широкого потребления.

Начала работать мастерская корзиноплетения в Ближне-Черной, на днях открывается в Шиморском затоне швейная мастерская, которая будет принимать заказы от трудящихся на пошивку верхнего платья и белья из материала заказчика.

В середине апреля начнет работать деревообделочная мастерская в деревне Ягодке. Но основное в 1941 году—это новое строительство и организация новых производств: свиного-валовального, выделка кож и овчин, красильное, гончарное и лесохимическое.

Исполком облсовета утвердил размер капиталовложения по Райпромкомбинату в размере 205,5 тысячи рублей. Нужна большая помощь не только районных и сельских советов и партийных организаций, но и всей общественности для того, чтобы освоить эти средства.

Райпромкомбинат, с первых же шагов, столкнулся с рядом трудностей, которые усугубляются отдельными работниками, казавшись бы обязанными помочь созданию местной промышленности.

Две недели Майоров (бывший председатель В-Песоченского сельсовета) не желал выполнять распоряжения заведующего Райторгделом тов. Матюшина и председателя Райпотребсоюза тов. Иванова об обеспечении рабочих Райпромкомбината хлебом в завтрак.

Председатель колхоза „День урожая“ тов. Королев обещал пере-

везти с Оки кусты и договор заключил, но перевоз 130 пучков в сейчас работу прекратил. Видно, тов. Королев полагает, что достаточно „приветствовать“ поставление, а помогать и выполнять договор, направленный к развитию и укреплению местной промышленности, не обязательно.

Очень большую помощь Райпромкомбинат ждет от директора банка тов. Мишунина. Вою мелочь, необходимую для организации мастерских, приходится покупать. Иголки, нитки, приклад, инвентарь, инструмент и прочее можно приобрести в магазинах Торга и Райпотребсоюза, но за наличный расчет. Конечно, не за наличный расчет. Конечно, не за наличный расчет.

В Ближне-Песочной должны быть построены мастерские сапожно-валовальная, по выделке кож и красильная.

Необходимо сейчас же начать вывозку закупленного леса и начать рубку зданий. Пригородные колхозы, потребность которых в первую очередь будут обслуживать организуемые предприятия, должны оказать возможную помощь и вывезти по снегу лес на место стройки. Сейчас нужно вывезти 450 кубометров круглого леса.

Надо отметить активную помощь секретаря партийной организации Шиморского судоремонтного завода тов. Давыдова в организации швейной мастерской. Если бы везде работники Райпромкомбината получали такую помощь, то нет никаких сомнений, что задачи 1941 года успешно будут разрешены.

Район получил достаточные средства для организации местной промышленности. Начало положено, но много, очень много необходимо сделать.

Посильная помощь колхозов, сельсоветов, всех граждан района в деле развития местной районной промышленности должна быть ответом на заботы правительства и партии о трудящихся.

В. ГУЦКОВ.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

2955 строек 1941 года

„Нужно строить новые заводы“, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР.

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и побольшевикски их выполнять.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника—мощные краны, экскаваторы, различные механизмы.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев выстроить новый производственный корпус.

месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже выселись стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства—таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения.

капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут вылавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи—2 миллиона 780 тысяч тонн стали.

Запомни эти замечательные цифры, товарищ читатель!

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана—на всем этом необозримом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заво-

ды строятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение, и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем, что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года—яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.



Здание Военно-морского музея в Ленинграде.

Фото Э. Ханкина

Фото ТАСС.

О воспитании детей и нерадивых родителей

В нашем городе есть не один десяток родителей, которые сложили с себя всякую ответственность за воспитание своих детей. Ежедневно в кабинетах директоров и заведующих школ можно быть свидетелем таких разговоров:

Директор: Почему ваш сын плохо посещает школу? Почему он до поздней ночи бывает в клубе, иногда не ночует дома?

Родитель: Он отбилась у меня от рук, я отказываюсь от него, делайте с ним, что захотите...

Спрашивается, почему некоторые родители неавторитетны в глазах своих детей, почему их дети не уважают.

Кто виноват, что ученик IV класса начальной школы № 5 Шатков сидит в классе второй год, не успевает во всем предметам, никогда не выполняет уроков дома, в школу ходит неопрятный, грязный, трубит. Оказывается, за четыре года учебы в этой школе, его отец ни разу не заглянул в школу, не знает учителя, который воспитывает его сына. Не знает точно... в котором классе учится его сын.

Весной 1940 года на собрании агитаторов заведующая школой № 5 тов. Тарасова встретила с тов. Шатковым. Он тогда произносил речь, агитировал за культуру, а когда заведующая спросила его, знает ли он как учится его сын, в каком классе, то тов. Шатков невнятно сказал: не то в третьем, не то в четвертом. Тогда его сын учился в 4 классе.

Вот что пишет учительница неполной средней школы № 2 тов. П. „23 февраля 1941 года, работая по учету малограмотных, мне пришлось наблюдать, как Козлов Степан, проживающий в бараке № 7, в нетрезвом виде возвратился домой. Жена и дети—ученицы первого и второго классов школы № 2, вынуждены были покинуть квартиру, уйти от „доброго папаша“. Девочкам часто приходится ночевать у соседок, по несколько часов выставлять на морозе, пока успокоится разбушевавшийся отец“.

Нет ничего удивительного, что дети Соннова Г. М.—ученики школы № 5, не отличаются ни высокой успеваемостью, ни дисциплиной. „Воспитанием детей,—пишет заведующая школой,—отец совершенно не занимается. За 6 лет, как обучаются его дети, в школе отец был 3—4 раза. По его требованию старший сын Анатолий оставил школу в 1939 году, выбыв из 4 класса. В этом году отец думает оторвать от учебы и другого сына. Отец детей Сонновых частенько пьянствует, устраивает дома скандал. Кроме нецензурных слов дети

от него ничего не слышат“.

Общественность нашего города, прокурор должны потребовать от этих и подобных им родителей, чтобы они честно выполняли священные обязанности—обязанности родителей.

Мы рекомендуем этим родителям учиться воспитывать детей у передовых родителей нашего города. А таких семей, таких родителей много в нашем городе. Сергей Крашенинников отлично учится в IV классе школы № 5. Мальчик всегда внутренне собран, всегда готов к отличному ответу, всегда во всем аккуратен, вежлив, готов помочь товарищам.

Почему Сергей так? Потому, что отец Сергея ежедневно старается воспитывать эти качества у своего сына. Дома отец и мать приучили сына в определенном порядке дня: в определенные часы утром вставать, учить уроки, гулять, ложиться спать. Этот распорядок для Сергея стал звучать, как закон, как неизбежное правило.

Ученица четвертого класса школы № 3 Борова Тамира знает, что ее отец любит, что он обязательно найдет время проверить результаты ее учебы за день. Поэтому Тамира старается на любовь отца отвечать отличной учебой. Тамира не знает посредственных отметок, так как ее отец, Боров Андрей Васильевич честно, систематически выполняет обязанности отца, гражданина социалистической родины.

Некоторые родители безответственны в воспитании своих детей пытаются оправдать тем, что у них нет времени. Этот довод не имеет каких-либо серьезных оснований, так как, надо полагать, что тов. Ожегов (начальник НКВД), тов. Родан (секретарь парткома металлургического завода) и десятки других родителей не меньше заняты государственной, общественной, партийной работой, однако, они находят время и в школе побывать, и на родительские собрания поехать, и уроки своих детей проверить, и с учительницей побеседовать.

Родителям надо понять, что воспитание наших детей не личное, не частное дело, а дело государственное. Никто из советских людей не имеет ни законного, ни морального права равнодушно, подчас преступно относиться к воспитанию советских детей, история которых определила завершить построение коммунизма.

Заведующий городским отделом народного образования
А. ДОРНИН.

Лекция об истории заводов Выксы

20 марта во Дворце культуры состоялась лекция об истории возникновения и развития заводов Выксы. Более 500 трудящихся города собралось в Большой зал Дворца культуры. Однако с большим интересом слушали лекцию инженеры, учителя, рабочие и домохозяйки, старожилы Выксы и молодежь. Лектор тов. Ключарев на богатом фактическом материале ярко и убедительно дал производственную характеристику заводов, рассказал об условиях труда горно рудных и заводских мастеров, нравах и быте основателей и владельцев заводов Баташовых и Шпеленых, рассказал историю крепостных талантов.

Лекция о полуторавековой истории Выксы вызвала у слушателей большое количество самых разнообразных вопросов.

Жаль, что на лекции очень мало присутствовало руководящих, партийных и хозяйственных работников. Будем надеяться, что это не последняя лекция и трудящиеся города будут иметь возможность узнать всю историю Выксунических заводов. Хорошо будет, если Горком комсомола организует лекцию об истории Выксы для молодежи и учащихся школ.

Следует отметить то, с каким возмущением присутствовавшие на лекции говорили о безобразном отношении руководителей Горсовета, Дворца культуры и предприятий к сохранению памятников старины, картин и других вещей, имеющих большую историческую ценность. Часть деталей, от исключительного по красоте камина, отлитого на одном из заводов Выксы, исчезла неизвестно куда, чугунные бюсты основателей заводов сданы в „металлом“, личные вещи заводчиков растащены.

История Выксы богатая и не случайно вчера на лекции некоторые слушатели еще раз высказали мысль об организации в Выксе музея, в котором была бы показана история родного города. Трудящиеся Выксы примут горячее участие в организации такого музея, если инициатива, проявленная товарищем Ключаревым, будет наконец поддержана городскими партийными и советскими организациями.

А. Д.

Техническое обучение

Задача дальнейшего развития социалистической промышленности и транспорта требуют постепенного притока новой квалифицированной силы на предприятия. Было бы ошибкой думать, что с осуществлением мероприятий по созданию государственных трудовых резервов уменьшается роль массового технического обучения на производстве. Наоборот, эта система приобретает еще большее значение, так как ежегодно в промышленность будут вливаться новые кадры и нужно будет заботиться о том, чтобы степень мастерства и производительность труда молодых рабочих непрерывно росли и совершенствовались.

Эту задачу можно разрешить в системе массового технического обучения рабочих на производстве и в частности на курсах мастеров социалистического труда.

Возьмем в пример техническое обучение на машиностроительном заводе ДРО. Сейчас здесь имеются следующие виды обучения: курсы мастеров социалистического труда, курсы повышения квалификации электрокрановщиков, курсы подготовки новых рабочих по кислородным установкам и курсы шоферов.

Что касается курсов мастеров, то на них обучается 76 человек по специальности механической обработки металлов, по сборочному делу и по эксплуатации, ремонту и монтажу заводского электрооборудования.

В январе текущего года прошла реорганизация этих курсов, а именно установлен двухгодичный срок обучения, вместо трех лет, в связи с чем пересмотрен также учебный план и программы. Это мероприятие ликвидировало удлинение срока обучения и тем самым устранило ту диспропорцию в отношении программного материала, когда предметам социально-экономического и общеобразовательного порядка отводилось времени в два раза больше, чем предметам технического цикла. Вследствие этого изучение общетехнических дисциплин начиналось только со второго года обучения. Это приводило к тому, что некоторые слушатели с хорошей общеобразовательной подготовкой, не получая долгое время разрешения технических вопросов в их непосредственной работе, иногда отсевались.

Сейчас общетехнические предметы, как например черчение, вво-

дятся с самого начала курса обучения. Когда же вводится для изучения какой-либо технической предмет, то обычно слышишь от слушателей.—Теперь пропускать занятия нельзя, началось специальное дисциплины.

Таким образом, реорганизация курсов направлена на укрепление дисциплины последних и на более лучшую постановку учебного дела.

Но среди администрации это было понято сначала, как свертывание работы курсов, что привело к тому, что часть помещения курсов мастеров была отдана под отделы сбыта, подсобного хозяйства, лесного хозяйства и военного дела. В настоящее же время с развертыванием других видов обучения ощущается нужда в классных комнатах.

Должен сказать, что руководители завода нерадиво смотрят на работу курсов мастеров, они считают это третьестепенным делом. Ведь по распоряжению ни кого-нибудь, а директора были взяты комнаты.

Из других видов обучения необходимо отметить курсы шоферов, которые на днях закончили свою работу. Квалификационной комиссией выпущено 25 человек со званием шоферов третьего класса, из которых 17 являются рабочими завода ДРО. Отличные оценки получили гг. Баринков И. И. и Ташкин А. И., хорошие гг. Сильнов И. И., Пугачев В. Ф., Белоусова М. Ф. и другие.

Окончившие курсы шоферов будут проходить стажировочную практику в гаражах Выксунических заводов в течение полутора-двух месяцев. Начиная с 1937 года это третий выпуск шоферов на заводе ДРО.

Все эти факты говорят о том, что массовое техническое обучение имеет большое значение. Помогать молодому поколению накапливать ценнейший производственный опыт, пополнить его знания, расширить его технический кругозор—задача ответственная и ее можно разрешить в системе массового технического обучения.

Преподаватель курсов мастеров социалистического труда завода ДРО
М. ДОЛГОВ.

Завод не обеспечен материалами

В решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции даны ценные указания, которые сейчас помогают многим предприятиям, не выполнявшим до этого программу, выправить положение.

Другая картина на заводе № 2 медсаноборудования. Работа на заводе не только не улучшилась, а ухудшилась февральская программа была выполнена на 50 процентов, а за 17 дней марта—по валовой продукции программа выполнена на 43 процента и по товарной—на 23,9 процента.

В новом году мы уже проработали 2,5 месяца, а завод попрежнему не обеспечен металлом и материалами. Полностью рабочие не загружены, имеется много простоя. На заводе не хватает дров, отчего в цехах очень холодно.

В решении по докладу тов.

Маленкова все руководители предприятий обязаны на заводе и в цехах поддерживать образцовую чистоту. Слабо развернута эта борьба на нашем заводе. На заводе нет метел, отдел же снабжения не заботится их приобрести, а ждет, когда уборщицы принесут метлы из дома и будут подметать в цехах.

График по выпуску изделий составляется неправильно, не согласуется с начальниками цехов. Лакокрасочный цех ежедневно должен выпускать разные изделия, но он не имеет качественной шпаклевки, шкурки, эмали.

Начальник цеха тов. Сарычева нуждается в технической помощи, но этой помощи она ни от кого не получает. Цех сам изготавливает шпаклевку и приготавливает эмаль для щелочной устойчивости. Правильно ли составлен рецепт на изготовле-

ние этого материала, никто из технического отдела не проверяет.

От тов. Сарычевой требуют выполнения плана точно по графику, но не учитывают, что цех не обеспечен материалами, что очень часто его работу тормозит сборочный цех, что изделия в сушилке приходится держать по два дня. При таких условиях работы, лакокрасочный цех справиться с программой не сможет.

Ежедневно работая с неполной нагрузкой, рабочие желают знать, долго ли так будет продолжаться, но ни дирекция, ни партбюро завода, ни завком не считают нужным побеседовать с ними, познакомить их с перспективами работы завода.

Председатель цехкома лакокрасочного цеха завода № 2
М. А. ЕЖОВ.

За рубежом

Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность

Югославии; Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход к Эгейскому морю. Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси. (ТАСС).

Американская помощь Англии

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей США большинством голосов приняла законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию программы, предусмотренной законом о передаче в аренду или в займы вооружения. Полагают, что новый законопроект будет принят сенатом в ближайшее время.

Морской министр США Нокс в беседе с представителями печати заявил, что морское министерство намерено передать Англии легкие надводные корабли, в том числе истребители подводных лодок, торпедные катеры и другие „москитные“ суда. По словам Нокса, эти корабли могут быть использованы Англией для борьбы с кораблями противника в Ла-Манше. (ТАСС).

К обвалу на японской шахте

Как уже сообщалось, 18 марта в результате обвала на шахтах концерна Мицубиси на острове Хоккайдо (Япония) свыше 200 шахтеров оказались заживо погребенными. Газета „Асахи“ опубликовала 20 марта сообщение министерства торговли и промышленности, в котором говорится, что из 222 шахтеров было спасено только 36 человек, причем 9 из них находятся в безнадежном состоянии. Остальные 186 человек, как полагают, погибли. (ТАСС)

Волнения в Сирии

В Сирии (Французское владение в восточной части бассейна Средиземного моря) продолжают демонстрации и забастовки, вызванные продовольственными ограничениями. Сирийские газеты сообщают, что в результате столкновений демонстрантов с полицией имеется много раненых, особенно среди студентов. Власти производят многочисленные аресты. (ТАСС)

Волнения в Индии

По сообщению агентства Рейтер, в городе Дакка (Индия) произошли столкновения между индусами и мусульманами. Полиция открыла огонь по толпе, которая начала поджигать лавки. Насчитывается 14 убитых и 91 раненый. Волнения в Дакка продолжаются. (ТАСС)

Предоставление Англией кредитов генералу де Голлю

Как передает агентство Рейтер, английское правительство формально согласилось предоставить кредиты для финансирования движения, возглавляемого генералом де Голлем. Между английским правительством и де Голлем заключено соглашение. (ТАСС).

Наводнение в Венгрии

Венгерская печать сообщает о большом наводнении в окрестностях города Сегеда (Венгрия). Уровень воды на полях достигает 3 метров. Крестьяне не могут приступить к весенним сельскохозяйственным работам. За последние две недели в окрестностях Сегеда обрушилось 500 домов. (ТАСС)



НА СНИМКЕ: подготовка к комсомольским соревнованиям по гимнастике. Инструктор физкультуры тов. Котов Н. М. руководит занятиями в спортивном зале металлургов во Дворце культуры.

Фото Т. Семенова.

Лучше готовиться к соревнованиям по гимнастике

По решению ЦК ВЛКСМ с 6 по 25 апреля проводятся массовые соревнования комсомольцев по гимнастике. Отдельные комсомольские организации города серьезно взялись за подготовку к этим соревнованиям.

Тренировочные занятия по гимнастике начались. Тов. Цябров 16 марта пришел в спортзал с 24 комсомольцами, но занятия были сорваны лишь потому, что своевременно не были предупреждены инструктора физкультуры.

Комсомольская организация школы № 1 (секретарь тов. Силеева) обсудила решение ЦК ВЛКСМ на специальном собрании и наметила практические мероприятия. Сейчас в этой комсомольской организации скомплектовано 5 команд в каждой по 10 человек, выделены командиры из числа лучших комсомольцев-физкультурников, интересующихся спортом. Кроме того, проверено состояние спортивного зала и инвентаря. С 18 марта начались тренировочные занятия.

Неудовлетворительно с подготовкой к соревнованиям и в комсомольской организации горисполкома (секретарь тов. Козлов). Комплектование команд здесь не проведено и командиры не подобраны. Тов. Козлов все еще только собирается обсудить положение о соревнованиях на собрании. Такое же положение и в комсомольских организациях госбанка (секретарь тов. Карасев) и коммунального треста (секретарь тов. Шибанов).

В комсомольской организации машиностроительного завода ДРО (секретарь комитета тов. Цябров) организовано 3 десятка, выделены командиры тт. Грамотов, Сахаров, Забегаева. Но это еще только начало большой работы. Разве можно успокаиваться на 30 человеках, выделенных в подготовку к этим соревнованиям. Ведь в комсомольской организации завода ДРО насчитывается 270 комсомольцев.

Мало по этому вопросу сделала военно-физкультурная комиссия горкома ВЛКСМ (председатель тов. Соколов) и городской комитет по делам физкультуры и спорта (председатель тов. Воронков).

Времени до начала соревнования осталось немного. Задача всех комсомольских организаций города усилить подготовку к ним, чтобы Выксунская организация заняла одно из первых мест в области.

М. Книгин.

Накануне смотра художественной самодеятельности

Как только было опубликовано постановление районного Совета депутатов трудящихся о проведении смотра художественной самодеятельности, коллектив Нижней-Вереи под руководством тов. Липатова В. М. начал к нему готовиться.

Сейчас хор готовит много народных песен: „На коне вороном“ „И кто его знает“, „Вдоль деревни“ и другие.

В настоящее время в хоровом кружке состоит 35 человек. За последнее время в хоровой кружок вступили учителя, медработники, счетные работники сельпо и другие. Особо надо отметить старичков Витушкина С. И. и Ладугина П. О., которые ежедневно

ходят на спевки, показывая пример остальным.

Комсомольцы также участвуют в хоровом кружке и готовят к смотру декламацию, рассказы и т. д. Надо надеяться, что коллектив Нижней-Вереи под руководством тов. Липатова В. М. в районном смотре будет в числе передовых.

В. Иванов.

25 марта — пленум райкома ВЛКСМ

25 марта, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается пленум Выксунского райкома ВЛКСМ.

Повестка дня:

Организационные вопросы. На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума, члены ревкомиссии, секретари комсомольских организаций.

Секретарь Выксунского РК ВЛКСМ ЗАМЫСЛОВ.

1—2

Слушайте сегодня по радио

В 14 часов 15 минут — музыкальная передача на тему: „Народный музыкант Грузии Илко Курлули“.

В 20 часов 30 минут — по станции РВ 84 — выступление хора русской народной песни клуба железнодорожников (траваляция из гор. Иванова)

В 21 час — Литературно-музыкальная передача на тему: „Пушкин и братские народы“.

Ответственный редактор П. Г. Юдин.

Городской комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти активного члена ВКП(б) с 1919 г.

Федора Михайловича СОТНИКОВА,

скончавшегося 20 марта и выражает соболезнование семье покойного.

Исполнительный комитет Выксунского городского Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование депутату городского Совета СОТНИКОВОЙ Вере Михайловне и ее семье, по случаю преждевременной смерти ее мужа

СОТНИКОВА

Федора Михайловича,

последовавшей 20 марта.

Парторганизация, местком, коллективы сотрудников Выксунского отделения Госбанка и Промбанка с прискорбием извещают о преждевременной смерти работника Промбанка, члена ВКП(б) с 1919 г.

СОТНИКОВА

Федора Михайловича

и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится 23 марта в 2 часа дня из дома покойного г. Выкса, улица Ленина, дом № 165.

Коллектив финансово-банковских работников Выксы сообщает о скоропостижной смерти управляющего Промбанком и лучшего члена профсоюза

СОТНИКОВА

Федора Михайловича,

последовавшей 20 марта в 18 часов 30 минут и выражает глубокое соболезнование его жене Вере Михайловне, детям и всем его родным.

Похороны состоятся 23 марта в 2 часа дня. Вынос тела из дома № 165, улица Ленина.